

V Praze dne 19. května 2022

Vážený pane ministře,

obracíme se na Vás jménem Unie zaměstnavatelských svazů ČR, Svazu měst a obcí ČR, Sdružení místních samospráv ČR a Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů ČR, tedy zaměstnavatelů, kteří zaměstnávají primárně pracovníky „jinde neuvedené“, tj. odměňované podle Přílohy č. 1 nařízení vlády č. 341/2017 Sb. o platových poměrech ve veřejných službách a státní správě.

Dle uvedené Přílohy předmětného nařízení vlády jsou odměňováni zejména úředníci v územně samosprávných celcích, zaměstnanci v kultuře, techničtí, administrativní a vedoucí pracovníci v sociálních službách, nepedagogičtí zaměstnanci ve školství a další profese.

Růsty základních platových tarifů u těchto zaměstnanců byly v minulých letech minimální nebo nulové, což způsobilo paralelním rychlým růstem platových tarifů v jiných skupinách zásadní rozdíly v odměňování. Konkrétně činí rozdíl základního platu v Příloze č. 1 oproti Příloze č. 2 celkem až 30 %. Tato skutečnost způsobuje nyní v každodenní praxi problémy.

Základní platové tarify i u vysoce kvalifikovaných zaměstnanců (úředníci na samosprávách, odborní pracovníci v segmentu kultury apod.) jsou na nízké úrovni, což představuje bariéru pro získání kvalitních zaměstnanců na tyto pozice na volném trhu práce.

Některé platové třídy a stupně jsou pod úrovní minimální mzdy či pod úrovní jednotlivých skupin zaručené mzdy. Sociální pracovníci a pečovatelky na městech a obcích mají znatelně nižší základní platy než stejné profese v příspěvkových organizacích, což lze navíc označit jako diskriminační přístup k odměňování za stejnou práci.

Jsme si plně vědomi aktuální situace i možného vývoje veřejných rozpočtů, a proto nenavrhujeme konkrétní navýšení základních platových tarifů uvedených v Příloze č. 1 předmětného nařízení vlády. Víme také, že úpravu platových tarifů bude vláda ČR připravovat v souladu s přípravou státního rozpočtu na r. 2023 s ohledem na jeho možnosti a celkovou hospodářskou situaci v ČR.

Dovolujeme si Vás ale touto cestou vzhledem k výše uvedenému požádat, aby růst základních platových tarifů právě v Příloze č. 1 byl dynamičtější, resp. vyšší, než tomu bude u dalších skupin zaměstnanců odměňovaných podle ostatních příloh

daného nařízení vlády tak, aby se v příštích letech tento významný rozdíl zmenšil (a tím se částečně zmírnily popsané problémy). Do budoucna by pak mohlo dojít i k případnému sloučení příloh č. 1 a č. 2.

V případě zájmu jsme připraveni k odborné diskusi v této věci.

V úctě

Ing. Jiří Horecký, Ph.D., MBA
prezident Unie zaměstnavatelských svazů ČR

Mgr. František Lukl, MPA
předseda Svazu měst a obcí

Mgr. Eliška Olšáková
předsedkyně Sdružení místních samospráv

Ing. Jan Holický, MBA
předseda Sdružení tajemníků
městských a obecních úřadů

Vážený pan
Ing. Marian Jurečka
ministr práce a sociálních věcí
Ministerstvo práce a sociálních věcí
ID datové schránky: sc9aavg